1 августа 1953 года в селе Ям-Посад открылась сельская библиотека.  Заведующей библиотекой была назначена Качалова Полина Павловна, окончившая в 1952 Цивильский библиотечный техникум.

 В библиотеке было всего 400 книг и 20 читателей. Первыми читателями были учащиеся Ям-Посадской семилетней школы. Библиотекой выписывались и периодические издания. Особой популярностью пользовалась местная газета «Ленинский путь».

 В местный колхоз «Прогресс» Полина Павловна ходила проводить громкие читки, выпускала стенгазету. Проводились и читательские конференции.

 В 1960 году библиотека была переименована в городскую библиотеку №3.

 Качалова П.П. проработала в библиотеке до 1965 года. В1965-1966 здесь работала Башарова Н., с 1966-1968 Козина К.К., а в1968 году заведующей назначена Фролова Т.Д.

 Библиотека была расположена по улице Гагарина, 200 и занимала одну комнату в бывшем сельсовете. Новые книги приобретались в книжных магазинах и киосках, выписывалось много периодических изданий. Оформлялись книжные выставки, проводились массовые мероприятия. Фролова Т.Д. работала в библиотеке до 1977 года. В 1969 году в библиотеку была принята Дубровина Г.П.

 В 1977 году состоялась централизация библиотек, и библиотека стала именоваться  «Библиотека - филиал №2». Заведующей была назначена Дубровина Г.П., а в читальном зале с 1978-1981 работала Шиблева В.К.. С апреля 1981 года на должность библиотекаря принята Михеева Л.П.

 В 1982 году библиотека переведена в другое, более приспособленное помещение по адресу ул. Гагарина, 129а. Книжный фонд насчитывал более 30-ти тыс. экземпляров.

 В библиотеке имелись абонемент и читальный зал. На абонементе можно было взять на дом любую интересную книгу: была литература и для взрослых, и для детей. Тематика книг разнообразная: естественнонаучная, техническая, литература по домоводству, медицинская, историческая, литература по философии и психологии, художественная литература разных жанров.  В читальном зале можно было почитать периодику, познакомиться с книжными выставками, обратиться за помощью к справочной литературе, побывать на интересных мероприятиях. 
В  2005 году библиотека переведена в здание ДУ «Колосок». Её площадь составляет 142 кв.м. Это очень светлое помещение на втором этаже детского сада. Библиотека была модернизирована: приобретен компьютер, принтер, сканер, телевизор, DVD плеер.

В библиотеке активно используются новые формы работы, электронные ресурсы. Фонд библиотеки пополнился новинками литературы, DVD дисками и новыми электронными изданиями: это обучающие CD –R, «Мифы Древней Греции», «Большая детская энциклопедия Кирилла и Мефодия», «Дворцы и замки Европы» и др.  
         Библиотека – это центр духовной культуры. Она играет главную роль в распространении книги и содействует чтению и образованию человека в течение всей его жизни, формируя умных и талантливых людей. Наша задача сделать чтение  неотъемлемым и основополагающим условием всестороннего развития личности.

 Потребность в чтении должна вырабатываться с детства. И все наши действия направлены на то, чтобы у ребёнка появилось желание прочесть книгу. 

 Появление новых информационных технологий  во многом изменили традиционные библиотечные процессы, позволили оживить наши мероприятия, усиливая эффективность и наглядность. В ходе мероприятий библиотекари используют CD-R по различной тематике, что позволило сделать их более интересными и привлекательными для любого возраста.  
 Значительное внимание в своей работе библиотека придаёт читателям пожилого возраста, которым необходимы внимание и тёплые отношения. “Вдохновение” – это клуб для пожилых людей, которые являются читателями библиотеки, либо проживают в микрорайоне обслуживания библиотеки.  Он работает с 2002 года. Целью создания клуба была организация свободного времени социально-незащищённых категорий читателей, формирование культуры чтения, включение и гармоничное развитие механизма таланта личности. Формы работы в клубе самые разные: гостиные, посиделки, вечера-портреты, вечера-воспоминания, вечера поэзии. Члены клуба имеют возможность высказывать свои мысли на ту или иную тему, делиться впечатлениями о прочитанной книге или посещённой выставке, демонстрировать изделия, сделанные собственными руками и делиться опытом в приготовлении блюд, домашних лекарств. Основные мероприятия – музыкальные и поэтические вечера, посиделки, встречи, посвященные календарным праздникам. 

Библиотека тесно сотрудничает с «СОШ №5». Учащиеся школы частые гости на разнообразных мероприятиях, проводимых в библиотеке, да и библиотекари с удовольствием принимают участие в проводимых в стенах школы мероприятиях. Для подростков с 1989 года работает клуб “Краевед ”. Прошлое и настоящее края, города, опыт предшествующих поколений, их традиции, быт, обычаи, природное своеобразие местности – всё это становится темой библиотечных мероприятий.

Воспитатели и воспитанники детского сада «Колосок» тоже желанные гости в библиотеке. Дошкольники принимают участие  в мероприятиях, смотрят мультфильмы, воспитатели проводят в читальном зале библиотеки родительские собрания.
         На протяжении многих лет наша библиотека сотрудничает с библиотекой  ООО Алатырского учебно-производственного предприятия «Темп». На этом предприятии трудятся в  основном слабовидящие и слепые. Для обслуживания этой категории читателей в библиотеке УПП имеется специальная литература с рельефно –  точечным и укрупнённым шрифтом, «говорящие книги» на магнитофонных кассетах. Но  для создания наиболее комфортной  для инвалидов среды жизнедеятельности, преодоления культурной изоляции специальные библиотеки должны сотрудничать с общедоступными муниципальными библиотеками. Совместно  мы проводим различные литературные встречи, поэтические вечера, часы здоровья и т.п. 

С  2010 года в нашем микрорайоне администрацией г. Алатыря организован ТОС «Северо-западный». ТОС «Северо-западный» ра​ботает в тесном взаимодейст​вии с библиотекой.  Заведующая библиотекой Л.П.Михеева является членом совета ТОС, секретарём комиссии по  работе с подростками, культурно-массовой и спортивной   работе. Сфе​ры совместной деятельности - информационное обеспечение и культурно-досуговая деятельность. В читальном зале библиотеки  ежегодно проводятся отчётные конференции. 
С каждым годом работа библиотеки всё более активизируется, растёт число организаций, с которыми она работает в тесном контакте. Все мероприятия ориентированы на привлечение к чтению. 

Библиотека обслуживает более 1300 пользователей. Число посещений в год составляет более 11000 , книговыдача более 23000 экземпляров.  
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